

留學生滯機場 比起遣返美國 最寒心的是同胞嘲諷

世界華人周刊

就在這兩天,21名留學生滯留蘇黎世引發關注。

這群留學生們,原本打算“曲線回國”,從美國所在地飛往紐約,再由紐約飛往瑞士,之後通過新加坡的樟宜機場飛回中國。

沒想到,前半段的航程很順利,他們成功抵達瑞士的蘇黎世,卻在準備登上前往新加坡的航班時,被告知不準登機。

就在這兩天,21名留學生滯留蘇黎世引發關注。

這群留學生們,原本打算“曲線回國”,從美國所在地飛往紐約,再由紐約飛往瑞士,之後通過新加坡的樟宜機場飛回中國。

沒想到,前半段的航程很順利,他們成功抵達瑞士的蘇黎世,卻在準備登上前往新加坡的航班時,被告知不準登機。

消息一出,留學生們的心更絕望了。

他們不知道回去會面臨什麼樣的境況,他們不敢也不想回到美國。

但瑞士警方卻警告他們,如果拒絕服從安排,他們會被強制帶上手銬押送到美國,或被沒收護照,列入黑名單。

在場的孩子們都是一群十八九歲的留學生,他們不敢與瑞士警方對抗,只能請求瑞士警方給他們一定能入境美國的書面說明,這樣好確保自己不會滯留美國機場。

無奈之下,11名持學生簽證的留學生在警方的持續警告下,登上了返回美國紐瓦克的飛機。

他們惴惴不安,因為直到上了飛機後他們才知道,瑞航並沒有和美國取得聯繫,他們究竟能不能順利入境,誰也沒法保證。

不幸中的萬幸的是,在多方交涉下,這11位返回美國的留學生們已經順利入境。

但他們該住在哪里,之後該怎樣生活,又該怎樣戰勝心理的恐懼,都成了未解的問題。

2、

尤其是美國政府最近發佈公告稱,從6月16號以後,美國沒有再返回大陸的客機了。

在美留學生的回國日期,更遙遙無期。

本以為不少人會同情這些孩子的悲慘遭遇,希望他們能夠早日回國。

沒想到,留言中卻有很多人都在說,選擇這個時候回國,不是添亂是什么?

甚至還有很多人質疑留學生們,說他們明知道轉機有風險,為什麼還是要一意孤行。

這樣的言論在這個時候很傷人,因為出現這樣的事情,也不能全怪留學生們。

正常情況下,只要拿到行程單,並將行李順利托運至目的地,就意味着後續可以搭乘購買的所有航班。

所以,在場的不少留學生們為了安全起見,買的都是聯程票。

有波士頓大

學畢業生說,自己

早在年初就畢業了,嘗試買過很多

次回國的機票,但

都因為國際航班

被限制,無一例外

全部被退了。

這次得知新

加坡恢復轉機的

消息後,她第一時

間就與當地機場

聯繫了。

反復確認了

很多次,得到的都是肯定的答復,這才放心買了

機票。

可沒想到,消息雖然公佈了,但具體的要求

和細節還沒完全敲定,這些都是留學生們始料

未及的。

有消息稱,為了買到這張輾轉回國的機票,

他們至少花了有8000美金。

每一張機票的價格都不是小數目。

臨出發前,他們已經做了萬全的打算,沒想

到還是沒能順利回國。

獨自處在異國他鄉,叫天天不應,叫地地不

靈,他們心里的苦惱、悲傷,並不比別人少。

3、

我知道這時候一定還會有人說,都這時候

了,瞎折腾什么呢,好好待在美國不好嗎?

坦白講,他們也想安穩地待在美國。

可疫情的大面積爆發,加上最近反種族主

義抗議活動的持續陞級,孤身在外的留學生們

驚恐萬分。

他們看到了光天化日之下的打砸搶燒,看

到了一片混亂的槍擊現場,看到了火光滔天的

城市建築物。

還收到了川普政府計劃驅逐3000名有軍

方學校背景中國留學生的消息。

都是十幾歲二十幾歲出頭的孩子,他們怎

么能不恐慌?

倘若可以安全待在美國境內,他們又何必

輾轉流離,爲了回國忍受這般辛勞呢?

他們也是人,是人就會害怕,動亂陞級時,他

們唯一能想到的就是回到自己的祖國。

這本身就是人出于本能做的反應,本就無可厚非。

何況我們心里都清楚,如今對留學生們盲目回國的指責,都是源於他們當初做了出國留學這個決定。

我看到很多人都在說:誰讓你們當初出國留學呢?安穩待在國內,不就什么事都沒有。

但說白了,在全球一體化的今天,家長們送孩子出國留學,開眼界、看世界,之後會越來越普遍。

孩子們申請國外學校,想接受更好的教育,結識更好的人脈,也沒有一丁點兒錯。

他們也和在中國讀書的孩子們一樣,想爲自己掙一個更好的未來。

這樣的想法和做法,不該受到我們的嘲諷和討伐。

4、

我們要知道,大部分時候,留學生們一旦出了國門,代表的不止是他們自己,更是他們身後的祖國。

就拿這次新冠疫情來說吧。

新冠肺炎剛開始在中國爆發時,抗議物資緊缺,很多留學生們、海外華人拼盡全力籌措物資。

當時有消息稱,國外各大藥店的口罩幾乎都被賣光了。

運輸不通時,爲了儘快將物資運往國內,他們買了機票,自己不回國,卻先把物資送回國。

很多人看到這則視頻時,都忍不住落淚了。

這是何等的家國情懷。

而這個時候的他們,還在國外被歧視、被毆打,很多人將他們稱爲“中國病毒”,國內的親人告誡他們沒事少出門。

那時候的他們,一直在夾縫中生存。

後來,國內疫情控制住了,本以爲可以舒一口氣,過上正常的生活了,沒想到海外疫情突然爆發,來勢洶洶。

爲了抗擊疫情,很多國外學校宣佈停課,並下令讓學生們統一搬出宿舍。

對於留學生們來說,沒有宿舍就意味着沒有住處。

要知道,他們中的很多孩子,尚未成年,遠在異國他鄉孤苦無依,他們又該怎麼辦?

可就是在這個時候,國際航班受到限制,留學生們很難買到能回國的班機。

就算多次查詢航班,好不容易回了國,他們還要被全網罵“千里投毒”。

他們真的做錯什麼了嗎?並沒有!

5、

爲了等待一張回國的機票,他們要排很久的隊。

有位16歲,在美國讀高中的男孩說,爲了拿到一張回國機票,他已經等了整整三個月。

國內的爸爸媽媽乾着急沒辦法,買了5次機票,都被取消了。

直到出現在大使館回國的名單上,順利登機又落地,他和家人的心才算真正放下了。

在國際航班限流的今天,他們唯一能依靠的就是大使館出面協調。

就在昨天(6月5日),載有200名留學生的航班抵達深圳。

經過15個小時的飛行,日夜企盼能夠回國的留學生們,終於順利回來了!

我們不知道爲了這一刻,他們等待了多久。

因爲對於龐大的留學生群體來說,能夠乘坐包機被接回來的留學生,少之又少。

從疫情爆發到現在,小半年過去了,看着他們平安歸來的樣子,我們本該爲他們開心。

可網上有一種聲音出現了,很多人說,出得起這么貴的機票,他們不該被同情!

每一句討伐,都看的人内心生疼。

因爲如果你仔細觀察就會發現,這些回來的留學生中,大部分人稚氣未脫,都還只是小留學生。

他們的家長願意花大價錢,只爲能買孩子一份平安。

這是每一位家長對孩子們最樸素的情感,也是流淌在中國人血液中不變的情懷。

所以我們希望,看着如今的留學生們滯留在國外時,我們可以少一點嘲諷,多一點同情。

看到他們順利回國時,我們可以少一點謾罵,多一點關愛。

我們希望他們中的每一個人都能順利回來,如果暫時回不來,希望那些遠在異國,遠離父母的留學生們,都能夠平平安安的。

因爲他們也是中國人,是中國的孩子,是我們同根生的同胞。



“骯髒中國移民傳播病毒”華人區驚現仇視海報

“華人正在躡踏灣脊”

在布魯克林灣脊(Bayridge)和戴格高地(Dyker Heights)街頭的燈柱上,最近出現了很多不同尋常的海報。

翻譯成中文,他們是這樣的:華人正在毀滅灣脊,非法房屋改造 - 破壞灣脊的房屋存量,導致中產階級房主的逃離;舊貨商店:按摩院(賣淫);美甲沙龍;99商店;



骯髒的中國人取代所有其他種族,那就太遺憾了。對我們這樣的人來說,光是想一想就有說不出的淒涼。”就是這些被到處貼在紐約華人聚居區的傳單里引用的話。

這些言論和愛因斯坦作爲偉大的人道主義偶像的公衆形象形成了鮮明的對比。但是愛因斯坦本來並未打算出版他的日記。

而傳單的作者卻把這句話摘出來,作為攻擊華人的武器。

《阿爾伯特·愛因斯坦遊記》的編輯和翻譯者羅森克蘭茨愛因斯坦在日記中說的這些話“完全可以被視為種族主義者……其他民族被描繪爲劣勢種族,這是種族歧視的明顯標誌。”中國人可能會取代其他種族,這一令人不安的評論表現得最爲明顯。愛因斯坦認爲外國‘種族’是一種威脅,這是種族主義意識形態的特徵之一。最令現在讀者震驚的是,他假裝不理解中國男人如何找到具有吸引力的異性生育後代,這是非常無禮的言論。”

羅森克蘭茨借此發問到:爲什麼一直作爲一個人道主義偶像出現在公衆面前,自己就曾是難民,他的頭像曾被用於聯合國難民署的宣傳——這樣一個人,爲什麼會對他遇到的人發表種族歧視的言論?他說:“這個問題的答案似乎與當今世界非常相關,如今許多地方的仇恨依然猖獗。即使愛因斯坦,有時也很難在另一個人面前認出自己。”

反擊與反省

灣脊地區市議員紀思庭(Justin Brannan)發表聲明,譴責海報是種族主義行爲,他說:“我對發生在我們社區的事情感到噁心、失望和憤怒。在這個巨大的危機時刻,我們必須站在一起,而我們可以通過我們的語言和行動互相表示善意和同情。”“我很感激有這麼多人給我發來他們清除標語的照片。仇恨在我們的社會中沒有立足之地,也不會被容忍。”

市議員顧雅明也發表聲明譴責,他說,“當從當代最嚴重的瘟疫流行中恢復時,灣脊的海報只是亞裔所面臨的一個小例子,這是令人反感的,但它並不新鮮。我的收件箱經常收到差

多的郵件。自疫情爆發以來,我們看到反亞裔情緒大幅上升。如果你遇到這個標誌,請和所有善良的人一起把它拆下來,扔到垃圾箱裏。”

顧雅明在臉書上貼出電線杆上的海報,並予以譴責。

已有人就布魯克林對華裔的仇恨海報報警,當地警局正在調查。

灣脊區州參議員郭納德(Andrew Gounardes)在臉書留言稱,他已被告知社區內出現了恐怖的海報,試圖毀了華裔,這些海報在灣脊和戴格高地燈柱出現,他對此感到噁心。他已和灣脊市警68分局聯絡,要求警方調查,而在非常時刻,其辦事處將盡全力保護社區,免受仇視和暴力的破壞,他呼籲任何社區民衆如果發現應立即將它撕開丟掉。

仇華海報曝光後,社區也出現聲援華人的海報:

灣脊不歡迎種族主義

灣脊愛我們所有的鄰居

最近,在我們這個友愛安全的社區,在多處出現了令人噁心的反華人海報,灣脊不支持仇恨言論,我們社區所有的成員相親相愛。我們的

社區仇恨無處容身。這種海報企圖通過病態和仇恨的言論製造分裂。甚至還在最底部引用了愛因斯坦的種族主義言論。讓我也來引用:

灣脊